

О мире, согласии и исторической памяти говорили в Минской ратуше

Тему «День народного единства: значение мира и согласия» обсудили в столичной ратуше во время городского инфостри-ма 16 сентября, передаёт корреспондент агентства «Минск-Новости».

В открытом диалоге приняли участие представители учреждений образования, предприятий, организаций столицы, а также члены общественных объединений. Мероприятие транслировалось онлайн с подключением студий из всех девяти районов города. Модераторами беседы стали генеральный директор агентства «Минск-Новости» Андрей Кривошеев, а также теле- и радиоведущая Алёна Родовская. Спикерами выступили политолог, депутат Мингорсовета Вадим Боровик, ректор Академии управления при Президенте Беларуси, кандидат социологических наук Игорь Бузовский и уполномоченный по делам религий и национальностей Александр Румак.

В центре внимания оказались вопросы укрепления общественного согласия, сохранения исторической памяти и национального единства. Участники подчеркнули: День народного единства – это не просто дата, а глубокий символ сплочённости народа, способности сохранять мир, устойчивость и взаимопонимание в условиях многообразия взглядов, культур и жизненного опыта.

Особое внимание в ходе встречи было уделено теме осмысления прошлого и формированию национальной идентичности. И. Бузовский подчеркнул, что в его профессиональном и личном опыте, от научной и преподавательской деятельности до работы в органах государственного управления, идеи справедливости и единства всегда занимали ключевое место. По его словам, даже в повседневных задачах именно стремление к справедливости, к единству

людей и смыслов помогало принимать взвешенные, ответственные решения.

– Говоря о научных подходах, нужно понимать, что общество – это не просто группа единомышленников, – отметил И. Бузовский. – Это сообщество людей, которых объединяют общие ценности, идеалы, смыслы, мировоззрение. Только так возможно достичь подлинного согласия – не формального, а осознанного.

Он также обратил внимание на то, что идеология в белорусском контексте – это не инструмент давления, а ценностный фундамент.

Продолжая тему, А. Румак напомнил, что Беларусь – страна, где веками мирно сосуществуют представители разных культур и религий. Сегодня в Синеокой проживают люди более 150 национальностей и 25 конфессий и религиозных направлений. Это значительное многообразие не стало причиной разделённости, а, напротив, основой устойчивого общественного согласия.

Учреждение Дня народного единства закономерно стало отражением этой внутренней сплочённости и стремления к миру. Дата 17 сентября символизирует восстановление исторической справедливости – не только на географической карте, но и в сознании народа, для которого чувство сопричастности и единой судьбы оказалось сильнее любых границ.

Агентство «Минск-Новости»

Работники и студенты университета во главе с ректором университета Николаем Романюком приняли участие во онлайн-трансляции Единого дня информирования.